

巧手制花要自强 残缺“玫瑰”也铿锵

身体重度残疾的“玫瑰姐姐”微博 卖手工花感动众网友

□新华社记者 张亮

情人节来了，不论是喜欢浪漫的年轻情侣，还是一些不善表达感情的中年夫妻，往往都会在这个浪漫的节日里购买玫瑰花送给另一半表示爱意。近日，在网络上，不少网友放弃购买新鲜花朵，而是通过微博订购一位身体重度残疾的“玫瑰姐姐”用纸折出的手工玫瑰花，在享受浪漫的同时，上演了一幕“小爱筑大爱”的温馨故事。

“玫瑰姐姐”微博“晒花”引网友争相订购

“姐姐，你折的花好漂亮，我要给女朋友订10朵。”

几乎每一条微博下都会有这样咨询买花的留言，情人节前夕，微博网友“手工花”在微博上晒出自己制作的手工玫瑰花后，鲜艳逼真的纸折手工玫瑰花立刻吸引了不少网友的目光。而让网友不爱真花爱假花、如此热心购买手工花的原因并不仅仅因为花朵的精致，更多是因为“手工花”背后的故事。

如今被很多网友亲切地称为“玫瑰姐姐”的“手工花”博主的真名叫钱芳，是一位身体重度残疾、生活不能自理的女性。虽然一生都注定要在轮椅上度过，但是她并没有放弃自力更生，努力依靠自己的力量生活。2008年，

她和丈夫魏小兵在网上学会了手工花的制作方法，夫妻二人开始依靠折花、卖花为生。

“我和丈夫一共为情人节制作了2000余朵手工花，但是遇上寒潮，情人节前夕银川太冷了，我们上街卖过几次，坐轮椅的我全身很快就被冻透了，生意也不好。因为平时在微博上和网友互动比较多，所以就发了条销售手工花的微博试试。”钱芳说。

“目前还有1000多朵绒布手工花，欢迎订购。预祝情人节里有情人天天快乐。”让钱芳没有想到的是，这条微博发出后，大量网友通过留言、私信表示想要购买手工花。

“短短几天，春节期间制作的花就卖得差不多了。”钱芳欣喜地说。

“卖花姑娘”命运虽多舛却一直自强不息

1岁的时候因为脊髓损伤而落下了终身残疾，钱芳刚会走路就不得不接受在轮椅上生活一辈子的现实。为了证明自己能够像正常人一样自食其力，她学网络知识，为网站做过维护工作；她考取了国家级心理咨询师职业技能证书，做过心理咨询师。2008年在网上学会制作手工花后，钱芳在淘宝网上开了一家叫“宁夏巴巴”的网店，专门销售自己的手工花。

在卖花初期，她多次遭遇城管驱逐，花被没收。去年5月14日，钱芳和丈夫在银川市



钱芳在家中制作手工花。

(新华社发)

步行街卖手工花，他们的花被城管收走了。钱芳心中不平，于是随手将当天花被收走的经历发在微博上。这一条微博虽然短短几个字，却引来微博上无数网友的关注。

网友的关注与转发引起了银川市城市管理局官方微博“银川市城市管理局”的注意，“银川市城市管理局”通过微博辗转找到了钱芳，在了解了钱芳的遭遇后，城管局表示将帮助她建立起稳定的手工花销售渠道和固定的销售点。

“玫瑰故事”有真谛：真爱相随天天都是情人节

一级残疾的钱芳能够坚强、乐观的生活，离不开外人的支持与帮助，更离不开丈夫魏小兵十几年如一日无微不至的照顾。“他就像空气和阳光，感受不到，却一刻也离不开。”钱芳这样评价丈夫魏小兵。

两人的相识始于1998年，当时钱芳在宁

夏大学附近开了一家小书店，在宁夏大学美术系学习的魏小兵经常光顾这家书店，两个人因此结识，后来因为对文学和绘画的共同爱好慢慢走到了一起。

但是结婚过日子远比表白恋爱要现实得多。和一个终生要在轮椅上度过的女孩结婚需要巨大的勇气 and 责任感。面对家人的极力反对，魏小兵只好先斩后奏，领了结婚证才告诉父母。

为了照顾生活不能自理的妻子，魏小兵婚后就辞了工作，每天早上5点起床，做饭、洗衣、打扫，然后开始做手工花。“我最大的心愿就是能攒钱给妻子买一台电动轮椅，这样她可以自己行动，我也可以出去找工作养家了。”魏小兵说。

浪漫的情人节，是爱的节日，也是手工花销售最关键的时期。“作为一个卖花的，当然希望每天都是情人节，可惜不能实现。但是对于情侣来说，却完全可以做到，就像那句歌词唱的，只要爱对了人，情人节每天都过。”钱芳满脸幸福地说。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

